



微博上有不少自己发起话题,然后让网友们一起评论的微博话题号。这些号有的做得很成功,比如“微博搞笑排行榜”,其他大部分号最多也只能做到不温不火。

为什么会出现这种情况?原因很简单,那就是话题的质量。能不断找到让网友感兴趣、愿意参与的话题,是一个微博话题号成功的关键,也是一门学问。

# 微博话题达人进阶指南

## 法宝1: 人人都爱神转折

这类话题最大的好处是能评论里产生足够的亮点。由于是神转折,所以需要有技术含量的话题,网友在回复时,就势必需要开动脑筋,一些段子达人也很喜欢这样的挑战,只要他们好好地评论,肯定能弄出一堆有新意的东西。

这样的话题很能吸引眼球,让别人认可你的话题质量,和那些天天扯“说说你以前x x x x x”这样简单的话题区别开来。

例子

### “一人一句话毁掉小清新”

**点评:**这叫推广和品牌建设,该话题下的评论虽然才过万,但亮点十足!

**董sir叔叔:**刚才看到一个身影很像你,我疯了似的追上去,才想起这个城市没有你,我停下了脚步……放下了手中的砖头,差点打错人了。

**\_lokHvai:**“书桓走的第

一天,想他。”“书桓走了再借啊,矫情啥?”

**-王宗锐:**女:待我长发及腰。男:放屁就能把头发吹起来了。

**-唐颖:**如果你的前任和现任一起掉进水里,你能做我男朋友吗?

**miuuu\_:**你说你要和我共白头,我染完你又说我非

主流。

**慕o元:**婚姻就像一座围城,城外的人想进去,城里的人真会玩!

**DaInA呀:**只因为在人群中多看了你一眼,你就以为我要搭你的摩托车。

**隔壁王xz同学:**北上广不相信眼泪,黑吉辽不相信喝醉。

## 法宝2: 满足路人的猎奇心理

没错,就是猎奇。这里说的猎奇实际上是某个群体,或者有共同爱好的人之间才会发生的话题。就好比说医院夜班医生遇到的糗事,大学宿舍里常见的怪谈等相对小众,但能产生一定共鸣的话题。这种猎奇话题,最能引起人们的好奇。

说来也是,自己没听说过,但又有很强的真实性,换谁都会喜欢的。

例子

### “吃菌中毒是一种怎样的体验”

**点评:**估计不少人小时候天天看科普节目说吃一些蘑菇和菌类会中毒,但这辈子却都没遇到过中毒的情况,就这点便足以勾起大家的好奇心了。

**鲨美喂我吃了108吨糖:**吃菌中毒这事。因为隔夜的菌必须拿回锅里再爆炒一次才能吃。用微波炉加热,即使很熟了,但还是会中毒。我朋

友和他妈妈吵架,他妈妈就没帮他弄。他自己随便热了下,吃了中毒,到医院指着白墙说:“妈,你怎么放《小兵张嘎》?不好看,重新放一个。”

**Vivian-稚琦:**同事中毒后还用迷离的眼神,愣盯着电脑顽强地挺到下班,后来她说美人鱼在眼前晃了一上午,下午到了医院就换独角兽了。

**文静怡不文静:**云南的菌

是最多的,可能大家无法想象我们一顿饭可能吃两三种奇怪怪的菌,中毒这种事有概率发生。上次小姑从外面吃菌回来,坐在沙发上重复说“哎呀你跑那么快干吗,都抓不住你”。当时客厅就我们俩人,我在站着不动浇客厅的花,我啥也不懂直接被吓愣了,后来那棵花都要被浇死了。

## 法宝3: 激起你的哀伤之魂

每个人都是感情上的诗人,但是碍于面子,在正常场合中,我们是不好意思将这种略带矫情的天赋展示出来的。

那如果是一堆喜欢矫情的人在网上一互相说好,一起矫情呢?

那当然是极好的,大家都放下自己的节操,死命把自己心里的那些话抖出来,然后再去看别人的矫情文,这种有付出有回报的事,做起来一点心理压力都没有。

例子

### “给那个无缘与你走到最后的人留下一句话”

**点评:**看见没?标准的八卦!还是那种一般人面前不想说的!

**JaneZhang\_Star:**你我之间本来无缘,全靠我的颜值撑起了整场爱情。

**王叔叔 Stuart:**结婚的时候也给我一张请帖吧。你开心的、难过的、温柔的、生气的样子我都看过,最后我就

想看看你终于不属于我的样子。

**陈贝好:**没什么,只是希望你最后娶的人是我。

**回音小蕊:**克服异地,克服家长不同意,克服此起彼伏的思念,克服此消彼长的绝望,却克服不了你对我的不够喜欢。斯人若彩虹,失去不再有,你我皆如此。



## 放大招: 让粉丝们自己动起来!

这种话题不是什么微博都能发起的,除非你的微博有了足够的知名度,从建号到最近有了很多固定粉。只有这样,才能让粉丝自己拿出压箱底的本事来,微博上能做到这点的号不多。



例子

### “讲一个你压箱底的笑话,看了很多次还是会笑裂的那种”

**点评:**此话题是“微博搞笑排行榜”的置顶微博,评论量合计高达16万,而该号的粉丝则有两千万……

看到没,必须做到这个地步,你才有资格发起这样的话,人家两千万粉的号开大招才16万,按比例算如果你有1万粉,按这个话题让你发起的话,评论才80……

**Deilling:**今天早上走路去上学的时候,经过一个小斜坡,在斜坡上遇到一个狗狗,这货斜斜地瞄了我一眼,然后坐下跷起后腿挠痒痒,结果这货没坐稳滚下去了,下去了!它爬起来后就对我狂叫啊!关我啥事儿?

**微笑排行:**记得有次中午和同桌去食堂吃饭,一不小心咬舌头上了。我:“啊!”同桌:

“怎么了啊?”我疼得实在说不出话,指了指桌子上的饭,又指了指我的嘴,往地上吐了点血……这货当时居然大喊:“大家都别吃了!菜里有毒!”当时吓得我把嘴里的饭喷了他一脸!

**魅力印记:**那天我把乞丐装满钱的碗拿走后,竟然治好了他多年来的残疾。

(现快)

## 有人裹貂,有人露腰 老天爷, 你这是弄啥嘞!

今年,全国大部分地区气候反常。在刚过去的双休日里,北京及河北大部分地区迎来一场大雪,对此,沈阳网友表示很尴尬。在南宁,大家冒着近30℃的高温晒太阳;同在南方的武汉人,却对忽冷忽热的天气和淅淅沥沥的小雨表示无奈。更别提弥漫在北方大部分地区的雾霾了,简直让人心情郁闷。

快来看看下面这些网友吐槽,开心一下吧!

### 南方人这么说

#### 武汉篇

**@武理14级平面一班:**今日天气?出门随时带把伞。

**@\_姓周的哪来那么多俊杰:**雨天祛湿?最好的办法当然是躲在寝室里叫外卖了。

**@武汉同城会:**武汉天气要表演高台跳水了!零下2℃!零下2℃!重要的事情说三遍。今冬最大的一场雪正在赶往湖北。

**@兀醉:**武汉的天气就像女朋友,画风瞬间就变了。

#### 南宁篇

**@青菜年年:**已经是小雪节气了,我却在南宁的艳阳里,感受四季如春。

**@小乖鱼鱼:**你在北方的寒冬里裹着貂,我在南方的艳阳里露着小蛮腰!

**@王大匣:**南宁准备迎来第五次入冬,这次入冬究竟能不能成功?艳阳究竟会不会被打败?让我们拭目以待。

### 北方人这么说

#### 沈阳篇

**@斯佳丽的野蔷薇:**本以为能迎着朝霞吃早餐,结果发现低估了沈阳的雾霾。

**@你好友圈炸了:**北京的一场大雪让沈阳很没面子,沈阳反手用雾霾给了北京一个大嘴巴子,你跟谁比呢!

**@张大大大琳joo:**描不清的天空之城,绘不出的云淡风轻。袅袅素烟凝结一团,看似镶在画布上;缓缓的阵风袭扰不动,而后,万千分子开始碰撞、聚集、消散。烟也是有形状的,块状、盒状或球状……千万分之一的烟就可以进入你的呼吸道,让你面色惶恐。

#### 北京篇

**@非著名物理学渣:**节气是小雪,北京的天气是暴雪。

**@FishSnow:**今天路上的司机和行人看见我都在笑,因为我就差爬着走了,好怕摔跤啊!

**@苏苏溺爱J-GalaxyDeer:**看新闻说北京下大雪,故宫爆满,这都是去找四爷和若曦的吗?

**@粘又粘啊粘:**看到大家都在晒北京的雪景,我这个东北人就不吐槽了。这也叫大雪?遥想当年,一个大雪的早上,我为了赶公交车,一脚踩进被雪填平的坑里。据车上的同学说:当时只看到你招手,一转眼你就被雪埋了。

(落颀)

